

ОТЗЫВ на автореферат диссертации

Антонова Владимира Николаевича на тему: «Организация взаимодействия властных и агропредпринимательских структур», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства)

В условиях проведения реформ в сфере сельского хозяйства и агропромышленного комплекса страны принципиально важно учитывать современные подходы к обеспечению конкурентоспособности предприятий агропромышленного комплекса и сельского хозяйства, что является главным фактором увеличения привлекательности сферы сельского хозяйства для кредитных, инвестиционных и других институтов.

Недостаточная изученность особенностей организации взаимодействия властных и предпринимательских структур, которое должно происходить во всех отраслях экономики с целью обеспечения продовольственной безопасности Донецкой Народной Республики в агропромышленном комплексе, обусловила выбор темы диссертационной работы.

Анализ содержания автореферата свидетельствует, что соискатель, основываясь на существенной теоретической и практической базе, сформулировал цель, задачи исследования, которые были в полной мере решены в диссертации.

Среди наиболее существенных результатов диссертационной работы следует отметить получивший дальнейшее развитие организационный механизм стратегирования взаимодействия властных и агропредпринимательских структур, который в отличие от известных включает элементы институционализации взаимодействия, обеспечения, инфраструктуру взаимодействия и поддержки, управление взаимодействием (с. 4), а также усовершенствованный концептуальный подход к организации взаимодействия властных и агропредпринимательских структур, позволяющий разделить при взаимодействии инициативы властных и агропредпринимательских структур, разработать стратегию и программы ее реализации (с. 10).

Вызывает научный интерес предложенный автором научно-методический подход, позволяющий оценить эффективность организации взаимодействия властных и агропредпринимательских структур, базирующийся на трех видах оценок: стейкхолдерской, экспертной и экономической с использованием частных и агрегированных показателей (стр. 17-18).

Следует отметить, что научная новизна, теоретическое и практическое значение проведенного исследования имеют достаточную степень обоснованности и достоверности. Целостность методологической и методической основы диссертационной работы обеспечена использованием общенаучных методов исследования, таких как: анализ и синтез, системный подход, методов индукции и дедукции, сравнения, группировок и выборочных обследований, методы экспертных оценок, экономико-статистические методы.

Основные научные положения диссертационной работы доведены до уровня практических рекомендаций и научно-методических подходов; главные выводы и предложения, полученные в результате исследования, могут быть использованы с целью повышения эффективности организации взаимодействия властных и агропредпринимательских структур, что подтверждено актами и справками внедрения.

В целом положительно оценивая выполненное исследование, в качестве замечаний следует отметить следующее:

1. На рисунке 2 «Схема институциональной среды взаимодействия властных и агропредпринимательских структур» (стр. 9) следует более подробно указать обеспечение каких целей государства предусмотрено формированием данной схемы.

2. В таблице 8 «Направления организации взаимодействия властных и агропредпринимательских структур по достижению целевых ориентиров Программ развития» среди мероприятий для реализации приоритета взаимодействия властных и агропредпринимательских структур необходимо также предусмотреть реализацию государственной политики импортозамещения с целью формирования приоритетных направлений развития государственной политики в Донецкой Народной Республике в отраслях агропромышленного комплекса (с. 16).

Указанные замечания не уменьшают научно-практическое значение диссертационной работы, которая содержит актуальные, последовательные и логические теоретические исследования с практической направленностью.

В целом, диссертационная работа на тему: «Организация взаимодействия властных и агропредпринимательских структур», судя по представленному автореферату, имеет характер самостоятельного исследования и соответствует уровню требований к кандидатским диссертациям, а ее автор, Антонов Владимир Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства)

Согласна на включение моих персональных данных в аттестационное дело и их дальнейшую обработку.

Профессор кафедры финансов, кредита и
мировой экономики Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Сочинский государственный университет»,
Доктор экономических наук по специальности
08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит,
профессор

Гварлиани Татьяна Евгеньевна

354000 г. Сочи, ул. Пластунская, 94,
телефон: 8 (862) 298-85-87, 8-938-86-90-700,
E-mail: antana@suntr.ru, antana-tata@mail.ru

